Realizowane inwestycje  w Gminie Gostycyn w  2006 roku.
1. Urządzanie placów rekreacyjnych w Pruszczu, Bagienicy, Małej Klonii, Wielkim Mędromierzu, Łyskowie. 

Wartość prac wyniosła: 289.331,54 zł
w tym 189.725,60 zł dotacja z programu Unii Europejskiej 

„Odnowa Wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa  kulturowego”
Wkład środków własnych gminy 96.629,14 zł
Środki własne pochodzą z dochodów własnych.

     Prace  zakończono  14.06.2006 r.

W ramach projektu urządzono w miejscowościach Pruszcz, Bagienica, Mała Klonia, Wielki Mędromierz, Łyskowo tereny rekreacyjno sportowe. We wszystkich miejscowościach  wykonano boiska do piłki nożnej, boiska do koszykówki i siatkówki, urządzenia terenowe – ławki, grill, plac zabaw dla dzieci, posadzono drzewka. W Pruszczu dodatkowo zamontowano 2 kładki przechodzące przez rów przecinający teren do zagospodarowania. 

2. Remont świetlic wiejskich w Gostycynie, Wielkiej Klonii, Przyrowie.

Wartość prac wyniosła: 294.629,07 PLN

w tym 192.417,00 zł dotacja z programu Unii Europejskiej 

„Odnowa Wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa  kulturowego”

Wkład środków własnych gminy 102.212,07 PLN

Środki własne pochodzą z dochodów własnych.

Prace zakończono 31.05.2006 r.

W ramach projektu wykonano następujące prace: Remont budynku Gminnego Ośrodka Kultury w Gostycynie, w którym wykonano roboty remontowe ogólnobudowlane w łazienkach, roboty elektryczne, wymiana okien, naprawa elewacji zewnętrznej, wymiana stolarki okiennej i drzwiowej oraz zagospodarowano teren wokół budynku. Wyremontowano świetlicę w Wielkiej Kloni poprzez wymianę okien, naprawę dachu oraz wyremontowano świetlicę wiejską w Przyrowie,w której zostały wymienione okna, położono posadzki, uzupełniono tynki wewnętrzne.

3. Budowa ulicy Pobocznej w Pruszczu
Wartość kosztorysowa prac : 434 781 ,00 zł
Wkład środków własnych gminy 18 000 zł
Środki własne pochodzą z dochodów własnych.

Konkurs do którego została zgłoszona ta inwestycja został ogłoszony przez Urząd Marszałkowski w Toruniu w ramach Priorytetu  III Rozwój lokalny    Działanie 3.1. Obszary Wiejskie ZPORR w dniach 21.11 - 09.12.2005.


Projekt otrzymał pozytywną ocenę formalno – prawną i następnie został przekazany do dalszej oceny przez panel ekspertów, gdzie również oceniono go pozytywnie. Kolejnym etapem było przekazanie projektu do Regionalnego Komitetu Sterującego, który ustalił ostateczną kolejność listy rankingowej i przekazał ją do Zarządu Województwa. W wyniku decyzji Zarządu Województwa projekt nasz znalazł się na 7 miejscu listy rezerwowej. 
Jednakże w styczniu 2007 roku otrzymaliśmy informację, iż w związku  z wyczerpaniem  dostępnej dla programu ZPORR alokacji, Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko - Pomorskiego nie będzie już rozpatrywał wniosków z listy rezerwowej. 
Na dzień dzisiejszy w ramach zadania  wykonano dokumentację projektową na kwotę 10 000,00 PLN  oraz Studium Wykonalności za kwotę 8 000.00 PLN
4. Budowa Centrum Sportowo – Rehabilitacyjnego w Gostycynie
Wartość kosztorysowa zadania wyniesie: 6 380 510 zl
Budowa Centrum Sportowo-Rehabilitacyjnego postępuje na bieżąco zgodnie z harmonogramem rzeczowo-finansowym. 

W roku 2006 wykonano prace o wartości 2.514.218,45 zł Wstępnie całkowite zakończenie budowy tj. hala, zewnętrzne boisko do piłki nożnej, 2 boiska ze sztucznej nawierzchni oraz bieżnie, planuje się zakończyć o rok wcześniej, czyli na jesieni 2007 roku.
Srodki w roku 2006 pochodziły 2 mln zł kredyt z BS Koronowo O/Gostycyn, 314.218,45 zł z budżetu gminy i 200. 000 zł dotacja z FRKF

5. Przebudowa drogi gminnej Przyrowa – Przyrówka.  
Wykonano przebudowę drogi Nr 010518C Przyrowa –Przyrówka o długości 0,44 km poprzez wykonanie nawierzchni asfaltowej. Koszt całkowitej inwestycji wyniósł 137.589,57, zł. Na inwestycję otrzymaliśmy dotacje z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych z Urzędu Marszałkowskiego w wysokości 30.800,00 zł pozostałe srodki pochodziły z budżetu gminy.
6. Przebudowa ulicy Rzemieślniczej w Gostycynie.

W 2006 roku rozpoczęto prace przy przebudowie ulicy Rzemieślniczej, które zakończono 8 stycznia 2007 r. W roku 2006 wydatkowano 58.273,09 zł. Według inwentaryzacji powykonawczej nawierzchnię z kostki betonowej  typu POLBRUK ułożono na powierzchni  593,00 m2. Środki finansowe pozostałe do zapłacenia w roku 2007 wynoszą  16.465,27 zł. Przed rozpoczęciem prac drogowych został  przebudowany wodociąg.

Nakłady na tą inwestycję zostały pokryte z budżetu gmin.
7. Przebudowa drogi gminnej łącznik Projektowana- Szkolna
W roku 2006 rozpoczęto pracę przy wykonaniu odcinka ulicy Dzieci Drzewa Życia w Gostycynie  pomiędzy ulicami Szkolną i Projektowaną. W roku 2006 wydatkowano środki finansowe w wysokości 12.200,00 zł. za opracowanie dokumentacji projektowej i prace geodezyjne.  Prace drogowe zakończono 22 lutego 2007 r. Łączna wartość robót drogowych wyniosła 92.622,89zł.  Przebudowa ulicy polegała na ułożeniu nowej nawierzchni z kostki betonowej typu POLBRUK.
8.Budowa nowych punktów  świetlnych  Mała Klonia
W ramach prac wykonano oświetlenie uliczne poprzez montaż dwóch słupów oświetleniowych wraz z wyposażeniem oraz doprowadzenie przewodu 4x35 YAKY o długości 250 mb. Wartość prac wyniosłą 11 826,68 zł. W wyniku prac oświetlono drogę gminną i 4 gospodarstwa rolne.
9.Zakup wiaty przystankowej
W roku 2006 zakupiono 1 wiatę przystankową , która zamontowano w Gostycynie przy GOK-u.Wartość zakupu 5.368,00 zł.
